

Mária napra

szébbnél-szebb ajándéktárgyak: illatszer, manikül, fésűkasztyúk, kölniszórók, pudertartók nagy választékban

VÉNUSZ DROGÉRIA Mikszáth Kálmán-utca 5. sz.

— Elítélték a csongrádi kocsioltóajt. Kádár János 24 éves csongrádi napszámos lopással vádoltan állott hétfőn a törvényszéken Habermann Gusztáv törvényszéki tanácselnök előtt. A vád szerint Kádár a elmúlt napokban Csongrádon elhajította Percz István gazdálkodó egyfogató kocsiját. A nyomozás során Kádárt érdekes körülmények között tették ártalmatlanná. A napszámosra az egyik csongrádi malom melletti tónál figyelmes lett a szolgálatot teljesítő rendőr. Igazolásra szólította fel Kádárt, mire az futásnak eredt és a vízbe vetette magát. A rendőr csak hosszas rábeszélés után tudta a vádlottat a vízből kiéssalni. Amikor azután Kádár kijött a vízből, akkor vallotta be, hogy ő lopta el Perczétől a kocsit. Kádár az ügyében hétfőn megtartott tárgyaláson beismerő vallomást tett. Nyomorával védekezett. A törvényszék ezután megállapította bűnösségét és jogerősen 20 napi fogházbüntetésre ítélte.

— Halált okozó súlyos testisértésért egyhónapi fogház. Hamar Pál 29 éves battonyai napszámos gondatlanságból okozott emberölésért vádoltan állott hétfőn a törvényszék Ungváry-tanácsa előtt. A vád szerint február 16-án szánkójával elütötte Pintér Pálné 48 éves napszámosasszonyt. Az asszonyt a mentők súlyos állapotban szállították a kórházba, ahol azután néhány nap múlva meghalt. A vádlott a tárgyaláson azzal védekezett, hogy az asszonyt nem vette észre. A törvényszék a tanúhallgatások után egyhónapi fogházra ítélte Hamart. Az ítélet jogerős.

SZINHÁZ
ÉS
MŰVÉSZETHódmezővásárhelyen
bemutakozott az új szegedi szin-
társulat operettegyüttese

Szombaton diszlocadás keretében mutatkozott be Hódmezővásárhelyen Kardoss Géza, a szegedi Városi Színház igazgatójának új társulata, amely a jövő hónapban Szegeden kezdi meg idényét. Az erdélyi bevonulás emlékére ünnepi keretek között megrendezett előadásán Szeged hatósága képviselőjében megjelent Pálffy György dr. kulturtanácsnok és végignézte a napi aktualitása miatt felújított Nótás kapitány című Farkas-operettet.

A Delmagyarország kiküldött tudósítója a következőket jelenti a jolsikerült ünnepi esetről a szegedi közönségnek, amely érdeklődéssel várja az új társulat jövőhónapi bemutatkozását:

A szegedi Városi Színház operettegyüttese jó benyomást keltett a vásárhelyi megnyitón. A Nótás kapitány primadonnaszerepét Antal Ila játszotta pompás hanggal és jó megjelenéssel. Boriska szerepét a szegedi közönség régi kedves ismerőse, Jurik Julcsi stilizálta át a maga művészi egyéniségének megfelelően. A másik szubretszerepben a szép Fogarassy Mária mutatkozott be sikerrel, bár az ének és a tánc nem kenyere, lévén a szerepkör prózai naivai szerepkör. A címszerepét Madarász István játszotta. Jóhangu, kifogástalan játéktudásu bonviván. Régi kedves ismerősökként üdvözöltük Szokoly Gyulát és Juhász Jánost. Ferdinánk főherceg szerepében szegedi származású színész mutatkozott be: Solymosi Sándor. Tehetséges, ötletes színész. Fiatal debütáns a Bódi gróftól alakító Vámosi Imre, akinek boszorkányos táncai arattak sikert. Zách János alakította örmester ur Ragyáse-t. Bármennyire is sokoldalunak tartjuk ezt a fiatal jellemszínészt, alakításában nem találtuk meg azt a hangot, amelyet a buffói szerepkör megkíván. Ugy látszik, ezen a szerepkörön az egyébként népes társulat még kiegészítésre szorul. Meg kell említeni a társulat drámai színészét, Horváth Gyulát, aki elsőrendű kvalitásokra valló módon mondotta el a függöny felgördülése előtt Harsányi Zsolt Imáét. A prózai társulat bemutatkozása egyébként ezután fog megtörténni Bókay János Feleség című színjátékában és Kodolányi Földindulásában.

Párisi Nagy Áruház Rt.
Szeged (Csekonics és Kiss-utca sarok)

ISKOLAI CIKKEK

Elemi iskolai füzet 10 lapos 6 drb	—22
Hangjegyfűzet 6 lapos	—08
Rajzfűzet 8 lapos 4 drb	—22
Rajztábla 1/4 ives	P 1.08
Rajzlap 1/4 ives 6 drb	—24
Rajztablettartó 1/4 ives kék	—88
Rajztablettartó 1/4 ives barna	—58
Fejesvonalzó 53 cm-es	—54
Benzur gombfesték 4 drb	—24
Palettás gombfesték 6 drb-os	—18
Szimpla eset 1-es 4 drb	—24
Dupla eset 6—8-as 2 drb	—24
Iskolai fekete irón 3 drb	—24
Fűzetecimke 25 drb 1-es	—10
Íratós papír 3 iv.	—24
Sötétkék könyvcsomagoló papír 4 iv	—24
Fűzetesomagoló zsírpaper 3 iv	—24
Színes tafett papír 6 iv	—24
Spirál notesz 40 lapos	—16

Szegedi magyar királyi pénzügyigazgatóságtól
15.344 II. 1940. szám.

Hirdetmény

az 1940. évre szóló általános kereseti, illetőleg jövedelem- és vagyonadó bevallásban elhallgatott, illetve be nem vallott jövedelmeknek és vagyontárgyaknak a közkegyelem elnyerése céljából való bejelentése tárgyában a m. kir. pénzügyminisztérium által a Budapesti Közlöny 1940. évi szeptember hó 4.—199. számában megjelent 137.300—1940. VII. sz. rendeletéről.

Közkegyelemben az az adózó résesülhet, aki:
a) pótlólag olyan jövedelmeket és vagyontárgyakat jelent be, amelyeket az 1940. évre szóló általános kereseti, illetőleg jövedelem- és vagyonadó bevallásában elhallgatott, vagy nem helyesen vallott be, vagy amelyekről bevallást egyáltalán nem adott.

b) bejelentését 1940. évi szeptember 30. napjáig teszi meg az illetékes m. kir. adóhivatalnál,
c) olyan elhallgatott vagyont jelent be, amelynek értéke az adó alá már bevallott vagyontárgyainak tiszta értékével együtt 1938. évi február 28-án az 50.000 pengőt nem haladta meg, tehát beruházási hozzájárulást nem volt köteles fizetni az 1938:XX. tc. 3. § (1) bek. 1. pontja alapján,

d) az adóalapul vett jövedelem, vagy vagyon helytelen, vagy valótlán bevallása, vagy a bevallás elmulasztása miatt eljárás alatt nem állott, illetőleg ellene a pénzügyi hatóság részéről eljárás még nem indult.

Közkegyelemben részesíthető az olyan adózó is, aki az 1939. évet megelőző években élvezett, olyan jövedelmet, amelyet általános kereseti, illetőleg jövedelemadó bevallásából kihagyott, azonban ezt a jövedelmét felélte és nem alakított belőle olyan vagyont, amely vagyonadó alá esnék, következőként a fent felsorolt feltételek egyikének sem tett eleget, de az elhallgatott jövedelmet 1940. évi szeptember 30. napjáig bejelenteti és az elhallgatott jövedelem alapul vételével kiszámított adókülönbötetet a bejelentéssel egyidejűleg és egyösszegben befizeti.

Állami adók alatt nemcsak az egyenesadókat, hanem a közvetett adókat és illetékeket is érteni kell.

Az elhallgatott jövedelem, vagy vagyon bejelentését szabályszerű adóbevallási íven kell megtenni, azonban a bevallási ív külzetén meg kell jelölni, hogy ez a bevallás jövedelmek és vagyontárgyak pótlólagos bejelentésére szolgál.

Az általános kereseti adó alá tartozó jövedelmekkel kapcsolatban az adózó bejelentését csak akkor lehet szabályszerűnek tekinteni, ha nemcsak az elhallgatott jövedelemről vallja be, hanem a bevallási ív minden rovatát újból pontosan kitölti.

A bejelentés, illetőleg bevallás alapján az 1940. évre kivetett általános kereseti, illetőleg jövedelem- és vagyonadó helyesbítéséről a m. kir. adóhivatal az adózókat végzésileg fogja értesíteni.

A községi előljáróságok, illetve városi adóhivatalok utasították, hogy a közkegyelem elnyerésére vonatkozó rendelet határozmányaira nézve a részletes felvilágosításokat az érdeklődőknek adják meg.

Szeged, 1940. szeptember 6.

Pénzügyigazgatóság.

KÖZGAZDASÁG

)(A tésztagyári legkisebb munkabérek. Hétfőn, 16-án életbelépnek a tésztagyári legkisebb bérek. A hivatásszervezet a minisztériumban lefolytatott tárgyalásai után ezeket már április végén határozatban elfogadta a minisztérium. Most, miután az árkormánybizottság jóváhagyta és a fellebbezéseket letárgyalták, jött a miniszteri megerősítés. A megerősített bérhatározat a csomagoló vezetőjét is eggyel magasabb kategóriába tette, mint eredetileg volt. A bérhatározat a férfimunkásság legkisebb órabéreit 63—36 fillér között állapította meg, a nőmunkásság esetében: a) a farbonya-készítő, prés-, nyújtó-, gyuró- és keverőgépeknél dolgozó munkások 32, b) az automata tömő, lerakó, végógépnél dolgozó munkások, a szárító és csomagoló vezetője 27, c) egyéb segédmunkások, továbbá a csomagolásnál dolgozók 22 filléres órabért kapnak. A nőmunkások heti 48 órai munka után kapnak 25 százalékos bérpótlékot, a férfimunkások heti 56, illetőleg 60 óra után. Ezzel a bérmegállapítással a hivatásszervezet révén a szegedi tésztagyári munkások 30—50 százalékgig terjedő bérjavítást értek el. — A minisztérium ugyancsak megállapította a kávépörkölő, kávé-tisztító és pótkávégyártó ipari legkisebb béreket is, ahol a férfimunkásságnak 63—26 fillér közötti, a nőmunkásságnak 25—31 fillér közötti legkisebb bérek járnak.

)(Vásár Pusztamérgesen. A pusztamérgesi országos állat- és kirakodóvásárt október 7-én, hétfőn tartják meg. Vésztmentes helyről szabályszerűen irányított járulatokkal mindenféle állat felhajtható. A vásárra menő iparosok tartoznak iparigazolványaikat magukkal vinni.

—oO—

TÖZSDE

Budapesti értéktőzsdezárlat. A mai értéktőzsde csendes, eseménytelen volt. Külső megbízások hiányában igen szűk keretek között mozgott az üzleti forgalom és az értékek nagy részénél csak névleges árfolyamok alakultak ki. A jegyzések általában a szombati zárlati szinten mozogtak és csak a Bauxit, Kőszén és Trust részvényeinek mutatkozott olcsóbbodás kisebb árukínálat következtében. A zárlati irányzat gyengén tartott volt. Zárlati árfolyamok: Magyar Nemzeti Bank 178.5, Kőszén 373.—, Ganz 16.—, Egyesült Izzó 115.—, Szegedi Kenderfontógyár —.

Zürichi devizazárlat. Páris 9.90, London 17.60, Newyork 43.—, Milánó 22.20, Berlin 175.62, Szófia 5.35, Belgrád 10.25, Athén 3.—, Bukarest 2.25.

Budapesti hivatalos valutaárfolyamok. Angol font —.—, Belga frank —.—, dán korona —.—, dinár 7.60—7.90, Dollár 355.—360.—, francia frank —.—, hollandi forint —.—, cseh-szlovák korona 11.45—11.80, (20 K-nál nagyobb címletek kivételével), szlovák kor. 11.45—11.80 (20 K-nál nagyobb címletek kivételével), Kanadai dollár 250—300, leu 3.20—3.40, leva 3.30—3.60, lira 17.40—17.90, (csak 10 líra bankjegyek és érmék vásárolhatók), német márka —.—, norvég korona —.—, svéd korona 71.70—82.70, svájci frank 78.00—79.00.

Budapesti terménytőzsdezárlat. A készáru piaccon a forgalom csendes volt, egyedül árpában élénkült meg az üzlet. Az árak teljesen változatlanok maradtak.

A Budapesti terménytőzsde hivatalos árjegyzése. Buza 77 kg-os tiszavideki 20.25, 78 kg-os 20.75, 79 kg-os 21.05, 80 kg-os 21.25. Pestvidéki rozs —.—, sörára kiváló 22.60—22.85, takarmányára I 18.56—18.75, zab 20.80—21.05, tengeri tiszántuli 27.50—27.75.

Csikágói terménytőzsdezárlat. Buza lanyha, Szeptemberre 74 egynyolcad, decemberre 75 ötnyelcad—háromnegyed, májusra 76.5—háromnyolcad, Tengeri alig tartott Szeptemberre 62 ötnyelcad, decemberre 56 hétnyelcad, májusra 57 hétnyelcad, Rozs alig tartott Szeptemberre 40, decemberre 43, májusra 46.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Kolozs Lajos és Tsa cég tulajdonosainak, tisztviselőkarának és a gyár alkalmazottainak, valamint mindazoknak, akik drága jó Férjem, felejtethetlen Édesapánk elhunyt alkalmával személyesen, vagy részvételnnyilvánításukkal, koszorúikkal, üsokraikkal igyekeztek mérhetetlen fájdalomunkon enyhíteni, ezután mondunk halás köszönetet.

özv. Széll Istvánné és családja.